

# 《舟山市国土空间总体规划(2021~2035年)》发布 未来十年,我市这样规划布局

□记者 王倩倩 通讯员 韩岑婷

本报讯 未来十年,我市中心城区将作为开发开放发展的主体,形成“一核三副、四带五区”的中心城区空间结构,同时强化城区联动发展,定海向东、普陀向西、新城集聚,以海岸带地区提升为重点,促进城市高端功能向海集聚,打造群岛型、国际化、高品质的海上花园城市核心区。这是记者从昨日下午召开的《舟山市国土空间总体规划(2021~2035年)》(以下简称《规划》)新闻发布会上获悉的。

《规划》明确,我市将围绕“对外开放的海上枢纽城市,现代海洋城市,重要的现代海洋产业基地和陆海统筹发展先行区”的城市性质,努力打造“自由贸易港、海上花园城”,做好锚固高水平保护空间底线、构建陆海统筹国土空间格局、优化城镇高质量发展空间、提升海岛公共服务设施体系、完善现代高效基础设施体系、加强海岛特色历史文物保护、强化规划编制实施监督体系等工作。

在优化城镇高质量发展空间上,《规划》按照“大岛集中、强心聚核、专业极化、点轴带动、小岛特色化”的城镇化发展策略,构建“一主两副四专多点”城镇体系,形成簇群式、网络化城镇空间格局;突出以产促城、以城兴产、以城聚人的发展理念,加强对城镇空间的规划引导和统筹协调,合理安排新增城镇建设用地的规模、结构和布局,合理优化城镇、村庄、区域设施等建设用地结构,优化现代海洋产业布局,持续提升对城市发展空间保

障能力。

在完善现代高效基础设施体系上,《规划》提出要建设沪舟甬公铁综合大通道区域交通运输廊道。推进沪舟甬一体化港口建设,将宁波舟山港打造成为重要的国际枢纽港;提升舟山普陀山国际机场,构建“1+6+X”群岛低空航空运输网;形成“一纵多联”铁路网络、“一纵两横多联”高速公路网布局,优化完善国省道干线公路和“蓝色岛链”水上运输网络。总体形成“一廊四港多元”立体岛链式综合交通体系。

在提升海岛公共服务设施体系上,《规划》提出中心城区—市域副中心—专业化城镇(一般镇乡)—渔农村四级公共服务设施配套体系,统筹群岛特色的城乡公共服务设施建设,全面引导市域公共服务一体化布局;建设“15分钟城镇社区生活圈、30分钟村镇生活圈、45分钟城乡片区(岛群)生活圈”三级海岛特色社区生活圈,促进基本公共服务城乡全域覆盖。

《规划》还强化对历史文化遗存和历史文化名城的保护、利用和传承,构筑“双核、双廊、五片、多点”的市域历史文化保护格局。同时,彰显海洋文化内涵和地域文化特色,积极将舟山建设成为具有重要影响力的全国唯一群岛型历史文化名城。

下一步,我市将聚焦建设现代海洋城市和落实“985”行动,满足人民群众对美好生活的向往,统筹“山水林田湖草海”系统治理,整体构建形成人与自然和谐共生的国土空间开发保护格局。

## 市口腔医院文化路新院区 昨正式开诊

总府路院区,城东、城西门诊将继续保留,新院区10月4日起开设夜间门诊

□记者 岑瑜 通讯员 唐再培

本报讯 昨天,市口腔医院文化路新院区正式全面开诊,总府路院区,城东、城西门诊将继续保留,市民可继续前往就诊。

据了解,文化路院区占地4500平方米,建筑面积3600平方米,设有口腔修复科、口腔颌面外科(种植中心)、口腔内科、口腔正畸科、儿童口腔科等专科,并配备口腔治疗椅25台,病床15张和口腔CT、口腔扫描仪、超声骨刀、根管显微镜等多种数字化口腔专科诊断治疗设备,旨在为患者提供更加精准、高效的诊断和治疗服务,满足患者多样化的就医需求。同时,新院区还针对老年人、儿童、残疾人、孕产妇等特殊群体,打造适老化、无障碍环境,设置无障碍卫生间、母婴室、儿童候诊区,配备便民服务箱等服务设施。

市口腔医院文化路院区的启用,是我市公共服务一体化的战略高度部署推动的一项重要民生实

事工程,也是助推海岛卫生健康服务均衡、一体发展的具体行动,是打破专科发展瓶颈、优化学科布局、提升整体医疗技术和医疗服务能力的务实举措。

据了解,市口腔医院是一家集口腔医疗、保健、教学于一体的全民事业口腔专科医院,前身为定海县城关牙科联合诊所,创建于1955年,距今已有69年的发展史。

据悉,在新院区启用之际该医院也推出了一系列便民惠民措施,切实为患者提供更加便捷、高效的就医体验。如对接浙大医学院附属口腔医院专家开展远程会诊服务,通过线上“面对面”交流,制定切实可行的治疗方案,为患者解决口腔疑难问题;9月27日上午新院区将举行大型口腔义诊活动,20余名浙大医学院附属口腔医院的口腔种植、口腔修复专家将为市民群众答疑解惑;9月26日~9月30日所有前往新院区就诊的患者免诊查费。此外,新院区还将于10月4日起开设夜间门诊,夜门诊时间为周一至周五17:00~20:00。

在完善现代高效基础设施体

## “我们的村晚”精彩开演



25日晚上,“红歌献礼忆初心 强国复兴展未来——干览镇庆祝中华人民共和国成立75周年主题晚会暨农村文化礼堂‘我们的村晚’”在干览镇文化广场精彩开演。

晚会共有舞蹈《峥嵘岁月》、笛子吹奏《公仆赞》、越剧《梁祝十八相送》、红歌《不忘初心》等15个节目,生动呈现了干览镇文化礼堂文明建设取得的丰硕成果,表达了百姓对祖国最诚挚的祝福和对幸福美好生活的向往。

记者 周意娜 通讯员 余依莉 摄

## 我市举行普法海疆行主题活动

“如心”轮等14艘客运船舶成首批全域“法治方舟”实践阵地

□记 者 陈颖丹 陈雨露  
通讯员 黄帧

本报讯 昨天下午,我市举行“法治方舟”全域启动仪式暨普法海疆行主题活动。

长峙客运站、朱家尖客运中心、三江码头等8个客运场站,以及“如心”轮、“新海华67”轮等14艘客运船舶,成为首批全域“法治方舟”实践阵地,“如心”轮成为首个“法治方舟”海上公共法律服务点。启动仪式上,市图书馆还为长峙客运站法治书吧和“如心”轮海上图书馆赠送了法治类书籍400余册。

启动仪式后,法律服务团队还随船前往六横,在船上开展了普法互动活动和随船法律服务,并在六横举行了“普法海疆行”法治夜市主题活动。

“我们在长峙客运站配备了公共法律服务智能机,在‘如心’轮上设置了公共法律服务二维码,组建了海上公共法律服务团队,为市民游客提供海陆一体的公共法律服务。”市司法局相关负责人说,“法治方舟”旨在聚力创新普法机制,构建全过程、全领域的普法责任共同体,打造具有辨识度的海上普法品牌,构建覆盖全市的海陆同频法治宣传新格局。

## “跨省通办”助力海岛旅游产业 推动营商环境再提速

9月19日,浙江嵊泗蝶来民宿管理有限公司在临港能源服务中心“长三角一体化跨省办电窗口”递交其位于嵊泗县黄龙乡民宿的高压新装竣工资料,完成竣工报验申请。这标志着国网舟山供电公司电力业务“跨省通办”向纵深方向发展。

受14号台风“普拉桑”影响,9月19日嵊泗—上海方向的船班停航。民宿项目负责人胡先生表示,民宿计划于9月底前投运,而胡先生常年居住在上海,近期无法前往嵊泗进行业务受理,但又怕影响整体工作安排。经与当地供电所沟通,得知舟山供电公司和上海浦东供电公司联合设立了

“长三角一体化跨省办专窗”,在上海即可完成业务办理,胡先生表示“跨省通办”为跨省经营的企业提供了极大便利。

舟山市作为近年来国内旅游的“打卡”热门地,旅游产业发展已日趋成熟,吸引了长三角区域各文旅公司的旅游投资,也出现了不少像蝶来民宿这样的酒店管理公司进驻进行旅游开发建设。国网舟山供电公司将继续做好跨省通办的深化应用,以“一个合作平台、服务一类客户、打造一个品牌”为目标,助力海岛旅游发展再提速。

(吴家辉、王晟)



市区天气:今天阴有时有阵雨,傍晚起多云到阴。明天多云。今天最高气温:28℃,明天最高气温:29℃。今天最低气温:23℃,明天最低气温:22℃。市区风力:今天东北风4~5级。明天东北风5~6级,下午起4~5级。今天蓝天指数为:五级,有云层覆盖,出现蓝天的可能性较小。今天紫外线指数为:一级,可以不采取防护措施。

舟山市气象台2024年9月26日17时发布